
Ïîäãîòîâêà ê êîíòðîëüíîé

Ââåäåíèå â òåîðèþ ÷èñåë, âåñåííèé ñåìåñòð 2023 ã.

ôàêóëüòåò ìàòåìàòèêè, ÍÈÓ ÂØÝ

Çàäà÷à 1. Íàéäèòå 13-àäè÷åñêîå ðàçëîæåíèå äëÿ ðàöèîíàëüíîãî ÷èñëà − 9
56
.

Çàäà÷à 2. ßâëÿåòñÿ ëè 1009 êâàäðàòè÷íûì âû÷åòîì ïî ìîäóëþ 701?

Çàäà÷à 3. Ñêîëüêî ðåøåíèé èìååò ñðàâíåíèå

x2 − 2y2 = 1 (mod 2017)?

Çàäà÷à 4. Ïóñòü OK � êîëüöî öåëûõ êâàäðàòè÷íîãî ïîëÿ Q(
√
−34). Äëÿ êàêèõ

ïðîñòûõ ÷èñåë p ∈ N ãëàâíûé èäåàë (p) ⊂ OK ÿâëÿåòñÿ êâàäðàòîì ïðîñòîãî èäåàëà?

Çàäà÷à 5. Êàêèå èç ÷èñåë 449, 599, 1009, 1087, 1787, 1861, 1907, 2027 ïðåäñòàâëÿþòñÿ
â âèäå

x2 + 2y2

äëÿ öåëûõ x è y?

Çàäà÷à 6. Â êðóãå ðàäèóñà 105 ñ öåíòðîì â íóëå íàéäèòå òàêóþ öåëóþ òî÷êó, ÷òî

ðàññòîÿíèå îò íå¼ äî ïðÿìîé y = 1+
√
5

2
x ìåíüøå, ÷åì 0, 007.


